
1 
 

Lec 6 

ٔ شجخ اىَْحشف:  غشٝق

ٜ اىخشٝطخ  قَٞزٖب صفش.  (1 ٗ الاخٞش ف ُ اىؼَ٘د الاٗه  ٔ          فٜ ا ٔ غشٝق ٓ اىطشٝقخ رشج  ٕز

ُ اىؼَ٘د الاٗه ٗالاخٞش ششغ َٕب  ) (2 ُ اىؼَ٘د الاٗه ٍِ ٗسػ اىخشٝطخ 7, 1لا ٝن٘ ُ ٝن٘ ( ار ا

 حست اىَْ٘رج اىَ٘ج٘د فٜ اىخشٝطخ

3)  ٗ ُ ششغ اىخط٘غ فشدٝخ ا  صٗجٞٔ.لا ٝن٘

ِ ػَ٘د ٗاخش ٗرنُ٘  (4  سٌ ( 1ٝقبط اىؼشض اىَشزشك )اىَسبفخ ثٞ

 

ٔ: جَٞغ غشق قٞبط اىَسبحبد فٜ اىخشائػ اٗه خط٘ٓ فٖٞب ّشسٌ اغبس خبسجٜ ىيخشٝطخ.  ٍلاحظ

 

اىَسبحخ = 
  

  
)ٍجَ٘ع  2اىؼشض اىَشزشك )غ٘ه اىؼَ٘د الاٗه + غ٘ه اىؼَ٘د الاخٞش (+×  

 الاػَذح اىجبقٞخ.

ٔ  44444444: 1فخ اىحقٞقٞخ ىخشٝطخ ٍقٞبط سسَٖب )ٍثبه: جذ اىَسب ُ شج ٔ قبّ٘ ( ثبسزخذاً غشٝق

:ٜ ٜ مبلار ُ اغ٘اه الاػَذح ٕ  اىَْحشف ارا ػيَذ ا
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اىَسبحخ = اىحو: 
  

  
)ٍجَ٘ع الاػَذح  2اىؼشض اىَشزشك )غ٘ه اىؼَ٘د الاٗه + غ٘ه اىؼَ٘د الاخٞش (+×  

 اىجبقٞخ.

                    =
  

  
  ×] 4+4] 2+ )4.4+5.8 +7.3 +4.9 +5.5+5.8 +5.4+5+3[ ( 

 [(47.1 ) 2  ]  
  

  
   =                            =

  

  
 ×94.2  

سٌ 47.1=                                                          
2

 ٍسبحخ اىخشٝطخ 

 

ٚ ٍقٞبط سسٌ ُ  ٗثبىشج٘ع اى  اىطجٞؼخمٞيٍ٘زش ػيٚ  444=  خسٌ ػيٚ اىخشٝط 1اىخشٝطخ ّجذ ا

ٌس1ارُ ٍسبحٔ 
2

ٚ اىخشٝطخ =   مٌ 164444=  444×  444ػي
2

 

 ٚ مٌ 7536444=  164444×  47.1=  اىطجٞؼخارُ ٍسبحٔ اىخشٝطخ ػي
2
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 ملاحظه: مسافه نسبة المنحرف.

 تجزئه الشكل الى اشكال هندسٌة  (1

 

 

 

 

 

 

 مساحه المثلث×  2مساحه شبه المنحرف = مساحة المستطٌل + 

  ( مساحه شبة المنحرف 2او 

 

 

 

 

 اىسفيٜ اىقبػذحغ٘ه اىقبػذح اىؼيٞب + غ٘ه                                      

                  2مساحه شبه المنحرف =                             
 الارتفاع× 
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 قٌاس الانحدار على الخرائط                                              

  

الخطوط الكنتورٌة: هً خطوط وهمٌة تمتد على سطح الارض على ارتفاع واحد بالنسبة لمستوى سطح 

 اي خط كنتوري ٌربط بٌن المناطق المتساوٌة الارتفاع.ان البحر 

 

                                           
 

 

الانحدار وعندما تكون هذه الخطوط عندما تكون الخطوط الكنتورٌة متقاربة من بعضها دل ذلك على شده  

متباعدة عن بعضها البعض دل ذلك على قله الانحدار فمثلا ان المسافة بٌن أ  ب حسب الشكل اعلاه تمثل 

 د تمثل قله الانحدار.ج شده انحدار بٌنما المسافة

 

 .تكون ثابتهٌٌن متعاقبٌن وبٌن مستوٌٌن كنتور ة*الفترة الكنتورٌة : هً المسافة الشاقولٌ

 

و دراسة  (line of slope)الانحدار: هو عبارة عن الزاوٌة المحصورة بٌن المستوى الافقً وبٌن خط المٌل 

الانحدار تفٌد الجغرافٌٌن فً تحلٌل كثٌر من الظواهر وهو الشً الاكثر تعقٌدا والتً تعجز الخرائط عن 

 ا.وضٌحهت

 

ِ اىفبصو اىشأسٜ ٗاىَسبف ِ غشفٜ مسش ٍؼذه الاّحذاس :َٝثو اىْسجخ ثٞ خ الافقٞخ ٗٝجت اُ ٝ٘حذ اىقٞبط ثٞ

ٚ اى٘احذ اىصحٞح )اىزٛ َٝثو ٍقذاس الاّحذاس(.  اىْسجخ  ٗاخزضه ثسػ اىنسش اى

ٚ اَّبغ ٍزَٞضح رسبػذّب فٜ رحيٞو ظ٘إش سطح  ٚ خشائػ ىي٘ص٘ه اى *اُ ػَيٞخ رحيٞو ٍؼذه الاّحذاس ػي

 الاسض.
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ُ ٍقٞبط سسٌ ٍثبه: جذ ٍؼذه الاّحذاس ٗاىْسجخ  اىَئ٘ٝخ ىلا ٔ الاّحذاس ٍِ اىشسٌ ادّبٓ ارا ػيَذ ا ّحذاس صاٗٝ

144444:1اىخشٝطخ       

 

                                     
 

ىلاّحذاس ٗصاٗٝخ الاّحذاس ثِٞ ّقطزِٞ أ , ة رزجغ  خٝئ٘ٗاىْسجخ اىَ ٍؼذه الاّحذاساسدّب ٍؼشفٔ ارا  :اىحو

 اىخط٘اد الارٞخ

1 ِ ٚ اىطجٞؼخ ثبلاسزؼبّخ ثَقٞبط اىشسٌ.( ّسزخشج اىَسبفخ ثٞ اىْقطخ  أ, ة ثٌ ّح٘ىٖب ػي  

 رؼشف ٕزٓ اىَسبفخ الافقٞخ 

ُ ٍقٞبط اىشسٌ  144444: 1ثَب ا  

سٌ  144ً =  1  

 =1444  ً  
       

    
   

 م  5111=  1111× 5المسافة أ ,ب على الصٌغة = 

 م 2511= 1111× 2.5                                

 اىفبصو اىشاط     حدار بٌن ا و ب =معدل الان

 اىَسبفخ الافقٞخ 
 =   

        

     
 =   

  

     

 

   معدل الانحدار بٌن ج و د = 
    

     
 

 = النسبة المئوٌة للانحدار = 
         

      
2.2% 

ِ ج ٗ د =           اىْسجخ اىَئ٘ٝخ ثٞ
         

      
  =4.8 % 
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ُ اىَسبفخ الافقٞخ =  ( جذ ٍقذاس الاّحذاس1ٍثبه)  14.5ّٗسجخ اىَئ٘ٝخ ىلاّحذاس ٗ صاٗٝخ الاّحذاس ارا ػيَذ ا

ٚ ّقطخ ) 1/14444سٌ ٍٗقٞبط اىشسٌ =   ؟ 744( , ٗاقو ّقطخ 1144ٗاػي

 سٌ 144ً =  1

 =   
     

   

 =144  ً 

 144×  14.5اىَسبفخ الافقٞخ= 

              =1454  ً 

ٚ ّقطخ فٜ خط٘غ اىنْز٘س  ٜ = اػي  اقو ّقطخ  –ٛ ارُ اىفبصو اىشأس

                           =1144 – 744  =444  ً 

   ٍؼذه الاّحذاس =  (1
 اىفبصو اىشاط 

 اىَسبفخ الافقٞخ 

  =   

    

   = 

   
 

 

       اىْسجخ اىَؤٝخ ىلاّحذاس =  (2
 اىفبصو اىشاط 

 اىَسبفخ الافقٞٔ 
 

  ×  111
   

    
                                       =  

                                   =  5,22   

 

صاٗٝخ الاّحذاس =  (3
      ٜ  اىفبصو اىشاس

 اىَسبفخ الافقٞٔ 
 

 

                     =
         

      
 خ دسج 15.8=  

اٗ =
       

      
 دسجخ 16.5=  
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 اىجغشافٞخ: غشق رحذٝذ الارجبٕبد

اُ اىجٖبد اىَؼشٗفخ ٕٜ اسثغ: اىشَبه ٗ اىجْ٘ة ٗاىششق ٗ اىغشة فبرا ٍب ػشفْب ارجبٓ احذإَب َٝنْْب رؼِٞٞ 

دسجٔ ٗ  22ثبقٜ الارجبٕبد ْٕٗبك جٖبد فشػٞٔ رقغ ثِٞ جٖخ اصيٞخ ٗاخشٙ. ٗاىفشق ثِٞ مو ٍْٖب ٝسبٗٛ 

 (.22.34ºدقٞقٔ ) 34

 *ْٕبك ّ٘ػِٞ ٍِ اىشَبه َٕٗب :

   true northىشَبه اىجغشافٜ )اىحقٞقٜ(( ا1

ٍٗشمضٓ اىقطت اىشَبىٜ اٛ ارجبٓ اىشَبه اىجغشافٜ )اىحقٞقٜ( لأٛ ٍْطقٔ, اٗ اٛ ّقطٔ ػيٚ سطح الاسض 

ٝزَبشٚ دائَب ٍغ اىخػ اىفبصو ثِٞ ريل اىْقطخ ٗاىقطت اىجغشافٜ اىشَبىٜ )اٛ اٍزذاد خط٘غ اىط٘ه ٕ٘ ثبثذ 

 (.ٍغ ارجبٓ اىشَبىٜ ىينشح الأسظٞخ

 ( اىشَبىٜ اىَغْبغٞسٜ ٍٗشمضٓ اىقطت اىَغْبغٞسٜ اىشَبىٜ.2

Magnetic north) (اىَ٘ج٘دح فٜ ٍْطقٔ اىجضس اى٘اقؼخ ثشَبه قبسٓ اٍشٝنب اىشَبىٞخ )شَبه مْذا( ٕٗزا اىقطت

غٞش ثبثذ ثو ٕ٘ ٍْزقو ٍِ ٍنبُ اىٚ اخش فٜ حذٗد ريل اىَْطقخ. اٛ ٍزغٞش الارجبٓ ٍغ اىضٍِ ٗاىَ٘قغ ػيٚ 

 ح الأسظٞخ.اىنش

اىشَبه اىَغْبغٞسٜ لا ٝشسٌ فٜ جَٞغ )اىخشائػ ثو ٕ٘ قبصش ػيٚ ثؼط اىخشائػ اىزفصٞيٞخ اىذقٞقخ ٗخبصخ 

ٌ ثشنو ٍزقبغغ ٍغ  ٜ ٝسزؼَيٖب سجبه اىجٞش ٕٗ٘ ٝشس فٜ خشائػ سٗاد اىفعبء ٗثؼط اىخشائػ اىطج٘غشافٞخ اىز

ذسجخ اىَحص٘سح ثَْٖٞب ثأسٌ دسجٔ الاخزلاف اىشَبه اىجغشافٜ اٛ اُ ْٕبك اخزلاف ثِٞ الارجبِٕٞ ٗرؼشف اى

 اىَغْبغٞسٜ.

ٜ: ٕٜٗ اىضاٗٝخ اىَحص٘سح ثِٞ ارجبٓ اىشَبه اىجغشافٜ ٗارجبٓ اىشَبه اىَغْبغٞسٜ  دسجٔ الاخزلاف اىَغْبغٞس

ٗرنُ٘ ريل اىضاٗٝخ ششقب ارا مبُ ارجبٓ اىشَبه اىَغْبغٞسٜ ششق خػ اىشَبه اىجغشافٜ ٗرنُ٘ غشثب ارا مبُ 

 اىجغشافٜ.  خػ اىشَبه

 

 

 

 

 

 

 


